
 
 

Meslek Komitelerimizin Çok Değerli Başkanları ve Üyeleri,/ 

2019 yılı mart ayı Müşterek Meslek Komite toplantımıza 

hoş geldiniz diyor,/ hepinizi saygılarımla selamlıyorum./ 

Değerli arkadaşlarım,/ hepinizin bildiği üzere,/ ikinci dönem 

olarak seçildiğimiz bu dönemde,/ bugün ikinci müşterek meslek 

komite toplantımızı gerçekleştirmekteyiz./ Önemli oda 

organlarımız arasında olan meslek komitelerimiz,/ her ay 

toplanmakta,/ faaliyet konularıyla ilgili sorunlarını ve çözüm 

önerilerini görüşmektedir./ Her ay düzenli olarak yapılan bu 

toplantılarda görüşülen sorunlar ve talepler yönetim kurulumuza 

iletilmekte,/ bizler de yönetim kurulu olarak,/ ilgili kurum ve 

kuruluşlarla yazışmalar yapılarak çözüme ulaştırılması 

noktasında,/ girişimlerde bulunmaktayız./  

 

 

 

Değerli arkadaşlarım,/ bugünkü toplantımızda,/ İSTE 

Üniversitesi Rektör Yardımcımız Sayın Tolga Depçi/ ve İSTE 

Üniversitesi İşletme Yönetim Bilimleri Fakültesi Dekanımız 

Sayın Nazif Çalış tarafından Teknopark hakkında,/ İŞKUR İlçe 

Müdürümüz Sayın Mehmet Yüksel tarafından da istihdam 

desteklerine ilişkin bilgilendirme sunumu yapılacaktır./ 



 
 

Ben de bu hususta,/ önemli olduğuna inandığım bilgileri 

kısaca sizlerle paylaşmak isterim./ 

Değerli Arkadaşlarım,/ İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası 

olarak katılım sağladığımız TOBB Türkiye Ekonomi Şurası’nda/ 

Sayın Cumhurbaşkanımız tarafından iş dünyasına,/ istihdam 

seferberliği çağrısında bulunuldu./ Sayın Cumhurbaşkanımızın 

bu çağrısının ardından/ Hazine ve Maliye Bakanımız,/ Aile, 

Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanımız/ ve TOBB Başkanımız/ 

iki hafta boyunca yoğun çalışmalar yürüterek/ istihdam teşvikleri 

hazırladılar./ Bu teşviklere yönelik yasal düzenleme de/ hızla 

Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi./  

25 Şubat 2019 tarihinde TOBB Başkanımızın ev 

sahipliğinde/ Hazine ve Maliye Bakanımız,/ Aile, Çalışma ve 

Sosyal Hizmetler Bakanımız/ ile Oda ve Borsa Başkanlarımızın/ 

ve TOBB Sektör Meclisi Başkanlarımızın katılımıyla/ “Burası 

Türkiye Burada İş Var” sloganıyla/ İstihdam Seferberliği 2019 

kampanyası da/ başlatılmış oldu./ 2019 yılı İstihdam Seferberliği 

kapsamında/ firmalarımıza ve girişimcilerimize/ 8 farklı teşvik 

programı sunulmaktadır./  

Ben de,/ bu desteklerden en önem verdiğimiz ikisini,/ kısaca 

sizlere aktarmak istiyorum./ 

Söz konusu teşvikler kapsamında,/ nisan ayı sonuna kadar 

sağlanacak her ilave istihdamın/ 3 ay boyunca ücreti,/ sigorta 

primleri/ ve vergisi devlet tarafından karşılanacaktır./ Bu 3 ay 



 
 

boyunca işveren,/ sıfır maliyetle personel çalıştırabilecektir./ Bu 

3 aylık sürecin devamındaki 9 ay boyunca da/ devlet tarafından 

sigorta primlerini/ ve vergileri ödenmeye devam edecek,/ 

işverenler ise yalnızca istihdam edilen çalışanın ücretini 

ödeyeceklerdir./ İstihdam edilecek kişi kadın,/ genç/ veya engelli 

ise/ 9 aylık süre 15 aya kadar uzatılacaktır./ Yine üretim,/ sanayi/ 

ve bilişim sektöründe/ aylık 1.113 TL olan prim ve vergi teşviki/ 

2.712 TL olarak verilecektir./ 

2019 istihdam seferberliği kapsamında verilen ikinci teşvik 

ise;/ işinde sıkıntı yaşayan,/  faaliyetleri durmuş ya da azalmış 

olan firmaların çalışanlarının maaşı/ 3 ay boyunca/ Kısa Çalışma 

Ödeneği kapsamında/ İşsizlik Sigortası Fonu’ndan ödenecektir./ 

Böylelikle söz konusu seferberlik kapsamında,/ hem işsizlikle 

mücadele edilecek,/ hem de firmaların faaliyetlerinin devamlılığı 

sağlanmış olacaktır./ 

Tahmin ediyorum,/ Değerli Hocalarımız ve İŞKUR İlçe 

Müdürümüz/ bu konulara ilişkin daha kapsamlı bilgileri bizlerle 

paylaşacaklardır./ Ben bizlere aktaracakları bilgilerden dolayı 

kendilerine şimdiden çok teşekkür ediyorum./ 


